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《作答注意事項》 

1.請先檢查准考證號碼、座位號碼及答案卷號碼是否相符。 

2.考試時間：100分鐘。 

3.本試卷共有 20題選擇題，一題 3分，4題非選擇題，一題 10分，共計 100

分。 

4.請將答案寫在答案卷上。 

5.考試中禁止使用手機或其他通信設備。 

6.考試後，請將試題卷及答案卷一併繳交。 

7.本試卷採雙面影印，請勿漏答。 

8.應試時不得使用電子計算機。 
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一、選擇題(共 20 題，每題 3 分) 

1. 以下何者不屬於參與性運動商品或服務? 

(A) 「雄獅旅遊」的帛琉深潛五日遊 

(B) 「健身工廠」場館設施 

(C) 國內職業棒球賽 

(D) 2020 渣打臺北公益馬拉松 

 

2. 根據程紹同、方信淵、廖俊儒和呂宏進(100)，決策的程序始於: 

(A) 發掘與確認問題 

(B) 確認決策準則 

(C) 評估決策環境  

(D) 擬定解決方案 

 

3. 下列何種團體決策方法須仰賴專家小組成員，以不具名的方式在問卷上表達其看法，

進而讓小組成員分享看法並進行調整，最後統計集體的共識? 

(A) 階梯法 

(B) 德菲爾法 

(C) 腦力激盪法 

(D) 名義團體技術 

 

4. 有關規劃的目的，下列何者錯誤? 

(A) 協助管理人從事控制活動，針對偏差做修正。 

(B) 降低未來外在環境的不確定性。 

(C) 使管理者與組織成員了解未來發展的方向。 

(D) 有助於整合組織內的資源，消除計畫中無效率與浪費行動。 

 

5. 一個經理人在有效率及有效果的情形下，最多可管理的員工數，就稱為_____。 

(A) 職權 

(B) 指揮鏈 

(C) 控制幅度 

(D) 授權 

 

6. 知名廠商 World Gym 世界健身俱樂部在台灣已有 87 間據點，該組織內的工作內容有

高度的標準化，有明確的制度與規則協助組織成員做決策，按照地位的高低規定成員

間命令與服從的關係，針對此敘述，就組織結構的特性來說，World Gym 世界健身俱

樂部較可能屬於: 

(A) 機械式組織 
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(B) 官僚式組織 

(C) 有機式組織 

(D) 專案式組織 

 

7. 根據赫塞與布蘭察德情境領導理論，若一位領導者會因為部屬能力仍有不足而自行做

決策，但仍會傾聽部屬的感受與意見，並提供部屬明確的任務指導與動機上的支持，

此領導者的領導風格為: 

(A) 教導型領導(telling) 

(B) 推銷型領導(selling) 

(C) 參與型領導(participating)  

(D) 授權型領導(delegating) 

 

8. 下列何種衝突解決策略較能發揮更大的組織效益，增加衝突的正面效益? 

(A) 迴避衝突 

(B) 順應遷就 

(C) 強迫 

(D) 合作協調 

 

9. 團隊發展時，在哪一階段團隊成員因為更加了解彼此，發展出較緊密的關係，開始有

團隊凝聚力? 

(A) 形成期 

(B) 動盪期 

(C) 規範期 

(D) 成長期 

 

10. 當籃球教練在籃球賽進行中對著場中的球員大聲吼叫，以提供球員立即的指導，這是

屬於哪一種控制類型? 

(A) 前向性控制 

(B) 即時性控制 

(C) 回饋性控制  

(D) 複合性控制 

 

11. 在辦理運動賽會時，為了降低可能發生的風險所帶來的損失，主辦單位會針對許多項

目向保險業者購買保險，根據鄧家駒(2005)，此為何種風險管理策略? 

(A) 風險自承 

(B) 風險規避 

(C) 風險分散 
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(D) 風險轉嫁 

 

12. 為了促使控制系統發揮效能，下列哪一敘述有誤? 

(A) 為了有效控制組織內所有的動作，任何誤差與例外都是不可以接受的。 

(B) 為因應外在環境的變遷，或掌握契機，控制本身不需具有相當程度的彈性。 

(C) 控制系統必須合乎經濟原則，考量成本支出與經濟效益。 

(D) 控制組織績效應該採取多重標準，以提供更完整的績效評估。 

 

13. 關於全面品質管理，下列哪一敘述並不正確? 

(A)  以顧客為焦點定義產品的價值與品質，持續不斷改善產品的價值以滿足消費者多變 

 的需求。 

(B) 在全面品質管理系統下，組織內部所有人都必須投入，通力合作。 

(C) 在全面品質管理系統下，重視的是整個產品生產的過程。 

(D) 在全面品質管理系統下，產品品質標準或價值由生產或營運單位自行設定。 

 

14. 工作分析的最終具體結果是產出: 

(A) 工作說明書 

(B) 工作日誌書 

(C) 工作分配表 

(D) 工作時程表 

 

15. 若公司的訂價目標是利潤極大化，則以下何種訂價方法最適合此一目標？ 

(A) 損益兩平訂價法(break-even pricing) 

(B) 現行價格訂價法(going-rate pricing) 

(C) 榨脂訂價法(skimming pricing) 

(D) 滲透訂價法(penetration pricing) 

 

16. 一般而言，推廣組合涵蓋以下哪些方法? 

(A)廣告、人員銷售、差別訂價、口碑行銷、產品發展 

(B)廣告、公共關係、銷售促進、媒體購買、口碑行銷 

(C)廣告、人員銷售、公共報導、媒體購買、產品發展 

(D)廣告、人員銷售、公共報導、銷售促進、直效行銷 

 

17. 運動產品(服務)廠商為滿足顧客，會採取差異化。若有一運動用品店，為購買其直排

輪的顧客提供一小時免費的直排輪教學，此為何種差異化? 

(A) 產品差異化 

(B) 服務差異化 
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(C) 人員差異化 

(D) 形象差異化 

 

18. 以下關於公共關係應用的敘述，何者錯誤? 

(A) 公共關係的目標對象與行銷活動一樣，主要是針對顧客的溝通。 

(B) 在公共關係的應用範疇中，行銷目標並非其唯一主要工作層面。 

(C) 公共關係的目的是為了促進組織與公眾間的雙向溝通、瞭解、接納與合作。 

(D) 相較企業公關，行銷公關在任務功能上更強調整合行銷溝通。 

 

19. 以下何者並非是舉辦國際賽會對主辦國的效益? 

(A) 提升主辦國在國際間的知名度及形象 

(B) 創造工作機會和民生商機 

(C) 提供文化上的發揚與交流 

(D) 提升主辦國當地居民賽會期間的生活品質 

 

20. 應編列資產負債表時，應以下列何等式為基準? 

(A) 資產=負債 

(B) 資產+負債=股東權益 

(C) 資產=負債+股東權益 

(D) 資產+股東權益=負債 

 

二、非選擇題(共 4 題，每題 10 分) 

1. 何謂麥克波特的五力分析模型，試以現下台灣的運動健身俱樂部的經營管理為例說明

之。 

2. 在運動休閒場域中，領導者的權力來源可分為哪五種類型? 試分別舉例說明之。 

3. 何謂運動贊助?(4 分) 贊助運動賽會可以為贊助廠商帶來哪些潛在效益?(6 分) 

4. 就公共關係的角度而言，危機溝通的策略為何? 
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